
PROTOKÓŁ  Nr 14/07
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 9 listopada 2007r

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Barbara Półgęsek,
2) Iwona Urbańska – Kloskowska,
3) Mieczysław Tarnolicki,
4) Marcin Klebs 

oraz
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Piotr Hemmerling – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,
4) Krzysztof Wiese – Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej

W posiedzeniu Komisji nie brał udziału radny Dominik Mikołajczyk -
usprawiedliwiony.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XIV Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonała  Barbara  Półgęsek  –  Zastępca 
Przewodniczącego Komisji - witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych 
gości. Stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 4 członków Komisji, wobec czego 
obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania.

Porządek obrad Komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/

I. Informacja o realizacji zadań w zakresie bezpieczeństwa publicznego na 
terenie Gminy Mrocza  
Komisja nie wniosła uwag do przedstawionej informacji.

II. Informacja o realizacji zadań Gminnego Zespołu Reagowania w Mroczy 
Barbara Półgęsek – Czy gmina jest informowana jeśli  przez jej teren przejeżdża 
transport z substancjami niebezpieczne?
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Piotr  Hemmerling  –  Zgodnie  z  przepisami,  jeśli  przejeżdża  transport  z 
substancjami  niebezpiecznymi  przez  teren  zamieszkały  są  powiadamiane 
odpowiednie służby np. policja. Taki transport najczęściej ma miejsce nocą. Służby 
do  tego  powołane  są  przećwiczone  na  wypadek  np.  wycieku  substancji 
niebezpiecznych.  Takie  ćwiczenia  miały  miejsce  w  Koziej  Górze  –  wywrócona 
cysterna z chlorem
 Barbara Półgęsek – Kiedyś pan Paradowki pełnił dwie funkcje?
Piotr Hemmerling – Tak. Obecnie tylko jedną – zajmuje się obroną cywilną.
Komisja nie wniosła więcej uwag do przedstawionej informacji.

III. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) upoważnienia  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  do 

wykonywania  czynności  wynikających  z  ustawy  o  ujawnieniu 
informacji  o  dokumentach  organów  bezpieczeństwa  państwa  z  lat 
1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów

Piotr  Hemmerling  –  Jest  to  rutynowe  działanie.  Po  wyroku  Trybunału 
Konstytucyjnego są zmiany w oświadczeniach lustracyjnych. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

2) zmiany Statutu Gminy Mrocza
Piotr  Hemmerling  –  Zmieniły  się  granice  miasta  Mrocza.  Należy  nowe  ulice 
wprowadzić  do  Statutu  Gminy.  Kolejna  zmiana  w  Statucie  dotyczy  zmian 
pracowników samorządowych.
Marcin Klebs – Czy tutaj gmina wyprzeda pewne rzeczy?
 Piotr  Hemmerling  –  Nie.  Jest  to  zgodne  z  zapisami  ustawy  o  pracownikach 
samorządowych, o mianowaniu pracowników.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

3) zmiany Statutu Osiedla „Jedynka” w mieście Mrocza
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  wyposażenia  w  majątek  jednostek 
organizacyjnych  Gminy  Mrocza  przez  przekazanie  w  trwały  zarząd 
mienia komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza

Piotr Hemmerling – Formalne przepisane działki parkingu gimnazjum.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

5)  powołania Rady Programowej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji w Mroczy

Piotr Hemmerling – Kończy się kadencja Rady Programowej i należy wybrać nową. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

6) ustalenia  wysokości  stawek  za  zajęcie  1  m2  pasa  drogowego  dróg 
gminnych  położonych  na  terenie  miasta  i  gminy  Mrocza  na  cele 
niezwiązane  z  budową,  przebudową,  remontem,  utrzymaniem  i 
odbudową dróg

Piotr  Hemmerling  –  Zmiana  wysokości  stawek  wynika  z  ustaleń  do  projektu 
budżetu. Jest wzrost o 5%.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.
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7) ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie i 
sposobu pobierania opłat

Barbara Półgęsek – Czy nadal będzie zbierała pieniądze ta sama osoba?
Mieczysław Tarnolicki –  Komisja Budżetu proponowała aby podnieść stawki: za 
pół godziny  - 70 gr. , pond pół  - 2 zł. Robi to ZRP.
Barbara Półgęsek – W uchwale jest mowa o dwóch kopertach a jest ich więcej?
Piotr Hemmerling – Wynika to z pewnych wcześniejszych uzgodnień. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

8) obniżenia  podstawy  wymiaru  podatku  rolnego,  poboru  podatku  w 
drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso

Piotr Hemmerling – Podatek rolny jest obliczany na podstawie ceny kwintala żyta. 
Cenę  ogłasza  Prezes  GUS.  W tym roku  wynosi  ona  58,29  zł/q.  Jest  propozycja 
burmistrza, aby obniżyć tę stawkę do 48 zł/q.
Barbara Półgęsek – Jak jest w tym roku?
Mieczysław Tarnolicki – 32 zł/q. Podatek rolny nie jest to duże obciążenie dla 
rolników.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ten podatek na 2007 r został obniżony w 
stosunku  do  2006  r  o  około  50%.  Teraz  jest  wzrost.  Na  2008  r  będzie  wzrost 
podatku o 50% do obecnego roku. Rolnik płaci tylko podatek rolny i KRUS. Nie chce 
być  źle  odebrany,  ale  rolnicy  dostają  dopłaty.  Podatek  rolny  nie  jest  dużym 
obciążeniem dla rolników. Rolnicy robią dużo inwestycji.  Widać,  że nie przejadają 
pieniędzy, które dostają. W 2008 r nasz wkład na inwestycje ma być 2 mln 600 tys. 
zł. Dla słabych rolników są umorzenia. U nas nie ma aż tak małych rolników. Średnie 
gospodarstwo wynosi około 22, 5 ha. Myślę, że jest to okres przejściowy. Za 2 – 3 
lata poradzimy sobie z dużymi inwestycjami. Nie można nas porównywać do Nakła 
czy Szubina. U nas podatek rolny stanowi drugą pozycje w dochodach.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Jaka jest ściągalność? A jakie umorzenia?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ściągalność jest prawie 100%. Jest kilka
umorzeń.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.
 
9)  poboru podatku leśnego w drodze inkasa , wyznaczenia inkasentów i 

ustalenia wynagrodzenia za inkaso
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to stawka urzędowa. U nas bardzo mało 
jest tego podatku.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

10)  ustalenia opłaty od posiadania psa, poboru opłaty w drodze inkasa , 
wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to wzrost o 5%.
Barbara Półgęsek – Jaka jest ściągalność?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to obowiązek. Jeśli ktoś ma psa to musi 
płacić. W ustawie są zapisy mówiące o zwolnieniach z opłaty za posiadanie psa. Jest 
mała ściągalność.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

  11)  przystąpienia  do  realizacji  Wieloletniego  Planu  Inwestycyjnego 
Gminy  Mrocza  na  lata  2007  –  2015  w  zakresie  budowy  ulic  oraz 
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chodników w Mieście Mrocza i przyjęcia zobowiązania do sfinansowania 
kosztów budowy w układzie wieloletnim

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  W  Wieloletnim  Planie  Inwestycyjnym 
remonty i  naprawy  ulic mamy zapisane do 2012 roku. Jest duże niezadowolenie 
społeczne  dotyczące  remontu  ulic.  My  chcemy  ten  proces  przyśpieszyć.  To  jest 
uchwala na ulice. Podobną chcemy przedstawić w grudniu na dokończenie budowy 
obiektu na stadionie. Chcemy, aby firma, która będzie wykonywała te inwestycje, 
aby je też kredytowała. Firma zrobi inwestycję, a my będziemy ja spłacać. Nie będzie 
to liczone jako dług w budżecie, ale z pieniędzy na inwestycje będziemy spłacać raty. 
Podobnie było zrobione z energią. Jeśli nam to wyjdzie to myślimy, aby w ten sam 
sposób zrobić  basen. Jak rozpoczną się inwestycje związane z EURO 2012 to na 
pewno  materiały  budowlane  pójdą  w  górę.  Dzięki  takiemu  rozwiązaniu 
uspokoilibyśmy  społeczeństwa  w  związku  z  ulicami.  Od  2009  r  chcemy  wejść  z 
inwestycjami na wieś. 
Barbara Półgęsek – Czy to znaczy, że świetlice, które sa zapisane na 2008 r będą 
robione w 2009?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie.
Krzysztof  Wiese  –  Jeśli  będziemy  mieli  zrobioną  dokumentacje  i  pojawią  się 
wnioski na remonty świetlic od razu będziemy składać.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wieś nie jest zostawiona też są tam robione 
pewne rzeczy. Należy zrobić sieć uzdatniania wody. Po badaniach wody okazuje się, 
że w wodzie są bakterie. 
Piotr  Hemmerling  –  Zastanawialiśmy  się  czy  podawać  komunikat  dotyczący 
bakterii w wodzie. Coś takiego zawsze wywołuje panikę. W wodzie jest trochę więcej 
bakterii  niż  przewiduje  rozporządzenie,  dlatego  woda  musi  być  uzdatniana.  Nie 
wiemy,  dlaczego  jest  za  dużo  bakterii.  Ta  ilość  bakterii  nie  zagraża  zdrowiu 
człowieka. 
Barbara Półgęsek – Jakie bakterie?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jakieś mikroelementy.
Piotr Hemmerling – One we wodzie występują tyko, że u nas jest ich za dużo. Nie 
wiem skąd się jej tyle bierze.
Krzysztof Wiese –  Cały czas robimy sieć wodociągową. Otwieramy ją i to może 
mieć wpływ na ilość bakterii.
Piotr Hemmerling – Jest za dużo bakterii, ale woda nie jest szkodliwa dla zdrowia.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

12)  zmiany załącznika nr  1  do uchwały  XXX/52/05 Rady Miejskiej  w 
Mroczy z dnia 17 czerwca 2005r  dot.  Uchwalenia ”Programu Promocji 
Zdrowia  oraz  Promocji  Zdrowia  oraz  Profilaktyki  Zawałów  Serca  i 
Udarów Mózgu „Polski Projekt 400 Miast” dla Miasta i Gminy Mrocza na 
lata 2005 - 2008”

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Uczestniczymy w tym projekcie. Aby starć się 
o pieniądze z zewnątrz musimy zmienić do tej uchwały załącznik.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Niedawno były badania piersi. Czy było duże 
zainteresowanie?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak było duże zainteresowanie.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

13) przyjęcia zobowiązania do finansowania w roku 2008 zadania pod 
nazwą „Termomodernizacja budynku Urzędu Miasta i Gminy Mrocza”
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Krzysztof  Wiese  –  W tym roku  był  ogłoszony  przetarg  na  termomodernizację 
budynku Urzędu: przełożenie dachu oraz ocieplenie budynku. Do przetargu stanęła 
jedna firma, ale tylko na cześć zadania przełożenie dachu. Nie opłacało się nam już 
ogłaszać drugiego przetargu na ocieplenie budynku. Jest to już za późno, złe warunki 
atmosferyczne,  aby  to  robić.  Otrzymaliśmy  zgodę,  aby  zadanie  to  przesunąć  na 
przyszły rok. Pieniądze te musimy mieć zabezpieczone w przyszłorocznym budżecie. 
Jak będą one zabezpieczone to będziemy mogli dać zlecenie ZRP na wykonanie tego 
zadania. Będzie można robić już wiosną.
Marcin Klebs – Kwota ta nie ulegnie zmianie?
Krzysztof  Wiese  –  Nie.  Jesteśmy  też  jedną  z  nielicznych  gmin,  która  nie  ma 
podjazdu dla niepełnosprawnych i to też zostało wliczone.
Barbara Półgęsek – Promesa obowiązuje nas do końca listopada?
Krzysztof  Wiese  –  Złożyliśmy  wniosek  do  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska o przedłużenie promesy i otrzymaliśmy taką zgodę.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

14) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Ad.3/

Iwona  Urbańska  –  Kloskowska  –  Chodzi  mi  o  spotkanie  dotyczące  pisania 
projektów.  Były  to  dwie  stracone  godziny.  Pan,  który  prowadził  to  spotkanie 
właściwie nic nie powiedział. Jeśli będą jeszcze organizowane takie spotkania niech 
będą one bardziej skonkretyzowane. Nie było żadnych konkretów.
Marcin Klebs – Każdy wniosek jest inny i należy się w niego „wgryźć”.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Celem  tego  spotkania  było  poszukanie 
liderów. Maja być kolejne szkolenia na zasadzie warsztatów.
Barbara  Półgęsek  –  Społeczeństwo  jest  zainteresowane.  Chce  pozyskiwać 
pieniądze.
Iwona  Urbańska  –  Kloskowska  –  Na  spotkaniu  tym  osoba  prowadząca  nie 
powiedział, że trzeba mieć swój wkład pieniężny. 

Pani Barbara półgęsek poinformowała o odpowiedzi Starosty Nakielskiego 
dotyczącego punktu konsultacyjnego w Mroczy (pismo to stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu).
Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady.

Protokołowała                                                                              Przewodniczący obrad

Agnieszka Dulińska                                                                        Dominik Mikołajczyk
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